

內地出口佳 港股添動力

本周多項數據若好轉 後市可突破22700阻力

香港文匯報訊(記者 卓建安)上周五美股表現平平, 港股在美國掛牌的預託證券(ADR) 整體亦變動不大, 而昨日內地公布的出口數字勝過預期, 料有可能為今日港股帶來動力。而本周初, 內地將有多項重要經濟數據公布, 市場預計8月份各種數據將全面好轉。分析員指, 若內地數據理想, 或有助大市突破22,700點的阻力位, 若能突破的話後市有望看高一線。

上周五美股三大指數表現平平, 其中道瓊斯工業平均指數微跌14.92點至14,922點; 港股ADR股價整體亦變動不大, ADR港股比例指數顯示今日港股將高開46點至22,667點。其中匯控(0005) ADR收市折合85.8港元, 較香港收市價跌0.63%; 中移動(0941) ADR收市折合86.52港元, 較香港收市價升0.6%。另外, 上周五港股夜期即月恒生指數期指收報22,692點, 升72點, 較現貨收市高水71點。

內地經濟回穩利好氣氛

昨日內地公布8月份外貿數字, 其中出口同比增长7.2%, 勝於市場預期的5.5%, 而且較7月份的5.1%增幅為高; 不過, 當月進口同比增长7%, 則遜於市場預期的11.3%, 亦較7月份的10.9%增幅為低。券商申銀萬國認為, 上月內地出口升幅符合其預期, 但入口偏弱, 反映企業對生產經營活動審慎, 維持內地全年出口增長8%的預測。

金力證券研究部執行董事黃德几昨日表示, 內地出口數字較佳, 再加上之前內地公布的製造業採購經理指數(PMI) 數字不錯, 顯示內地經濟回穩, 對今日港股會有利好。惟他認為目前內地公布的經濟數據還不夠有力地顯示內地經濟有明顯復甦。但國家信息中心宏觀經濟研究室主任牛犁則認為, 整體出口回穩的勢頭無改變, 未來幾個月入口可能會較穩定, 對內地經濟的預期亦好轉。

後市挑戰5月高位23500

黃德几續稱, 目前市場觀望港股8月15日的近期高位22,700點能否突破, 有關阻力位若能突破的話, 後



港股上周累升890點, 升幅為4.1%。中新社



上周表現最佳藍籌

股號	名稱	上周五收(元)	一周變幅(%)
2628	國壽	20.55	+7.93
0386	中石化	6.02	+7.69
1088	神華	25.95	+7.68
1898	中煤能源	4.92	+7.66
3328	交行	5.49	+7.23
0017	新世界發展	11.66	+7.17
0700	騰訊	387.00	+6.44
0027	銀娛	50.00	+5.93
3988	中行	3.45	+5.83
0388	港交所	125.90	+5.80

市有望看高一線。黃德几表示, 若上述內地經濟數據理想, 港股突破22,700點後, 那麼下一個目標將是23,500點(今年5月20日高位)。至於港股下跌的支持位, 黃德几認為, 22,000點關口有一定支持。

敘利亞局勢影響已消化

在被問及敘利亞局勢對港股的影響時, 黃德几表示, 有關美國有可能攻打敘利亞的消息市場已消化了不少, 對股市影響不會太大。本周美國總統奧巴馬將展開向美國民眾游說攻打敘利亞的軍事行動, 而之前美國已聲稱攻打敘利亞的軍事活動將會是有限的, 並設立時間期限, 而且不會出動地面部隊, 以換取民眾和國會的支持。

日本東京剛剛獲得2020年夏季奧運會的主辦權, 在被問及港股中與日本相關的股份會否有炒作時, 黃德几表示, 現時距2020年還有7年的時間, 相信日本概念股難以有炒作。

市場料內地數據全面向好

香港文匯報訊 本月初內地有多項重要經濟數據公布, 包括今日公布的8月份通脹數字(CPI) 和生產者物價指數(PPI)、明日公布的8月份工業生產、固定資產投資和零售銷售。

據內地《證券市場周刊》及新財聯聯合發布的預測顯示, 8月份消費者物價指數(CPI) 同比增速均為2.6%, 較統計局公布的2013年7月CPI 同比增速2.7%小幅回落。PPI 同比增速的均值为-1.8%; 1-8月份固定資產投資同比增速均為20.2%, 社會消費品零售總額同比增速均為13.3%; 8月份M1 同比增長率預期均為9.7%, M2 同比增長率預期均為14.3%, 新增人民幣貸款預期平均為6,980億元。

人幣國際化沿兩維度推進

杜松博士 中銀國際

人民幣國際化沿着兩個維度推進: 一是地理範圍, 從周邊國家和地區、到區域化國家再到全球; 二是使用價值, 從支付結算、到投資再到儲備功能。根據人行的資料, 目前與中國簽署貨幣互換協議的亞太、歐洲、美洲等地央行及貨幣當局共有20個, 規模達到22,062億元人民幣。

橫向資料對比來看, 根據SWIFT的統計, 儘管今年6月人民幣在全球支付排名升至第11位, 但是佔比仍不足1%。排名前4名中, 歐元、美元超過3成, 而英鎊與日圓合計佔1成。IMF全球儲備資產統計中, 仍以美元(超6成)、歐元(超2成)為主, 英鎊及日圓均不足4%, 以人民幣作為儲備資產的佔比幾乎可以忽略不計。若從人民幣國際化所面臨的難題來看, 更進一步顯示這將是一個較為漫長的過程。

金融市場改革需緊密配套

首先, 人民幣國際化的推進程度將與配套的金融市場改革緊密相關。根據三元悖論, 開放的經濟體系在固定的匯率、資本自由流動和獨立的貨幣政策之中, 只能同時取得其中兩個目標, 而必須放棄第三個目標。2010年6月, 內地重新採取參考一籃子貨幣進行調節, 有管理的浮動匯率制度, 市場公認這個籃子中還是美元佔主導。若內地要維持獨立的貨幣政策, 那麼必然要實行資本管制, 從而削弱人民幣作為國際投資貨幣、儲備貨幣的競爭力。另一方面, 要進一步放開資本管制, 推進匯率市場化, 則很大程度上取決於內地金融市場的一攬子、深層次改革, 特別是市場參與者的多樣化、債券市場的放鬆管制等方面的進展。

挑戰仍大 國際化前路漫漫

其次, 人民幣國際化也與國際貨幣體系的改革緊密相關。美元的故事驗證了「特里芬難題」: 亦即美元作為儲備貨幣, 持有者希望它能保值升值; 然而只有持續性的貿易逆差, 才可以不斷對外輸出美元; 而美國嚴重的對外貿易逆差, 對內財政赤字則推動美元走弱, 並引發低利率和量化寬鬆。但是美元今天的國際地位並不僅僅是由國際貿易和投資所決定的, 而是由美國的政治、經濟、軍事和文化等綜合實力所決定, 由戰後至今超級大國的實力動態平衡格局所決定。因此, 人民幣國際化不會, 也不可能是一個孤立的進程。路漫漫, 其修遠兮, 吾將上下而求索。人民幣國際化亦將如此。

(以上資料只供參考, 並不構成任何投資建議。)



港會計師前海執業須持雙證



■梁永安稱, 絕大多數香港會計師難以通過內地註冊會計師資格考試。■李昌鴻表示, 大多數港會計師不能北上, 不利前海發展和香港優勢的發揮。李昌鴻攝。

意味着香港絕大多數會計師將無緣前海會計業務。

據了解, 《深圳經濟特區註冊會計師條例》於1995年2月24日通過, 此後經過2002年和2007年兩次修訂。近年來, 註冊會計師行業的發展環境發生了很大變化, 需要再次修訂。

須連續5年經驗 內地至少3年

根據「特區中的特區」前海允許香港註冊會計師執業的相關規定, 此次修訂草案明確了相關細則。規定香港會計專業人士可擔任前海深港現代服務業合作區會計師事務所的合夥人, 但該專業人士在持有香港永久居民身份證的同時, 還需具備中國註冊會計師執業資格及香港會計師公會會員資格。

此外, 香港會計專業人士擔任前海合作區會計師事務所合夥人的, 還需具備以下條件: 成為合夥人前5年內沒有因為執業行為受到行業懲戒; 取得內地註冊會計師執業資格後, 最近5年連續在會計師事務所專職執業, 其中在境內會計師事務所的經歷不少於3年; 該會計師事務所成立後每年應當至少有180天在該會計師事務所執業等。

同時, 有香港會計專業人士擔任合夥人的前海合作

區會計師事務所, 還應當具備下列條件: 由內地居民擔任的合夥人數不得低於合夥人總數的51%; 合夥人中內地居民的累計表決權不得低於51%; 首席合夥人或者履行最高管理職責的其它職務者, 應當是執行合夥事務的合夥人, 並由內地居民擔任。

絕大多數不符條件 無緣北上

對此, 畢馬威華振會計師事務所華南區首席合夥人龔永德表示, 內地要求香港會計師在內地執業一定擁有內地註冊會計師資格, 而香港會計師考取內地註冊會計師的難度很高, 其合格率不超過10%。他透露, 目前, 在香港同時通過香港和內地兩種會計師資格考試, 並且同時在從事職業工作的人數, 不超過20人。這無疑令絕大多數香港會計師難以北上前海執業。

龔永德稱, 儘管香港會計師的資格在歐美得到承認, 仍未獲內地承認。目前, 前海放開香港稅務師執業, 他們是通過國家稅務總局委託深圳相關部門在香港舉行資格考試, 他建議內地監管機構也應採取類似措施, 掃除香港會計師北上前海的障礙, 否則作為最具優勢的香港會計師和審計師不能北上, 自然不利前海發展和香港優勢的發揮。

百麗7億購內地鞋業箱包品牌

香港文匯報訊 百麗國際(1880)昨宣佈, 旗下兩家附屬公司昨日與若干獨立第三方訂立股份收購協議, 以不超過現金代價7億元人民幣, 收購龍浩天地股份(目標集團)的全部已發行股本。在若干情況下, 代價可能參考目標集團於交割前某一基準日的資產價值予以調整。預計收購於明年第一季度完成。

龍浩天地主要在內地銷售及經銷鞋類產品、皮包及箱包, 擁有並經營若干自有品牌, 包括中國知名高端鞋類和皮具製品的品牌 SKAP。另外, 百麗又宣佈, 已決議將財政年度年結日由12月31日更改為2月28日(或於閏年為2月29日), 並即時生效。

年結日改為2月28日

因此, 公司下一個財政年度年結日將為2014年2月28日, 而公司下一份公布的經審核財務報表將涵蓋由2013年1月1日至2014年2月28日止之14個月期間。通告解釋, 集團主要在內地經營鞋類及運動服飾零售業務, 行業的整體零售周期一般受季節影響。財政年度在二月底結束, 將使集團的財務匯報周期與零售行業的一般零售周期保持一致, 令記錄的業績將更好地反映其在一個完整業務周期內的表现。

寶龍逾6.8億廈門奪酒店地

香港文匯報訊(記者 陳艷芳 廈門報導) 寶龍地產(1238)旗下子公司上海瑞龍投資, 以6.847億元(人民幣, 下同) 競得福建廈門一幅酒店用地, 折合每平方米樓面地價約2,592.59元。

編號為2013P11的該幅地塊位於廈門市思明區湖邊水庫片區金山路與呂嶺路交叉口西北側, 佔地7.3965萬平方米, 總建築面積26.41萬平方米, 為商業、辦公、酒店用地。該地塊毗鄰廈門湖邊水庫世茂湖濱首府、寶龍御湖觀邸、萬科湖心島等多個高端品質樓盤。按廈門市土房局用地出讓的要求, 2013P11地塊未來將規劃建成一座世界頂級酒店, 競買該地塊的申請人必須與2011年度全球排名前10位的酒店管理公司達成合作意向, 且不接受聯合競買。

平安銀行向平保增發籌148億

香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深圳報導) 平安保險(2318)旗下平安銀行近日通過非公開發行股票方案的議案, 計劃向控股股東平保非公開發行籌集資金不超過148億元(人民幣, 下同), 以補充平安銀行資本金, 滿足銀行業務持續發展的需求。

平保持股增至59%

根據方案, 本次非公開發行股票數量為不超過1,323,384,991股, 發行完成後平保持股比例將由目前的52.38%提高至59%, 仍為平安銀行的控股股東。平保本次認購股份將鎖定3年。本次非公開發行的發行價格為11.17元/股, 不低於董事會決議公告日前20個交易日均價的90%, 同時不低於截至2013年6月30日的公司每股淨資產。以截至停牌前9月5日股價計算, 平安銀行前20日均價的90%為9.63元/股, 11.17元/股的定價較該價格上浮約16%。

根據方案, 本次發行計劃募集資金不超過148億元, 在扣除相關發行費用後, 全部用於補充資本金。按照中銀監《商業銀行資本管理辦法(試行)》計算, 截至2013年6月末, 平安銀行的資本充足率和一級資本充足率分別約為8.78%和7.29%。市場人士測算, 如果今年平安銀行完成發行, 預計今年年底其資本充足率和一級資本充足率將分別提高至9.97%和8.83%, 符合監管分步達標要求。

補充資本金提升實力

平安銀行表示, 此次非公開發行, 對於提升公司資本實力、保證公司業務持續穩健發展、提高公司風險抵禦能力和市場競爭能力具有重要意義, 符合公司及全體股東的利益。

藍鼎拓韓項目 獲大股東免息貸3.5億

香港文匯報訊 前稱嘉輝化工的藍鼎國際發展(0582)昨宣佈, 獲控股股東藍鼎國際公司提供為數3.55億元無抵押免息股東貸款, 集團亦已將有關款項匯往韓國濟州島供成立特殊目的公司, 以落實投資發展韓國濟州島「神話歷史公園」項目。

濟州島建「神話歷史公園」

據協議備忘錄, 特殊目的公司於成立後30日內可與濟州國際自由城市開發中心磋商項目協議的條款, 以及在磋商取得成果後訂立項目協議。項目協議的詳細條款及確實簽立日期由特殊目的公司與濟州發展中心進一步磋商決定。在簽立項目協議的前提下, 特殊目的公司可於簽立項目協議之後30日內與濟州發展中心進一步磋商和在磋商取得成果後訂立購地協議。

此外, 於本月4日, 集團宣佈已先後獲百慕達公司註冊處及香港公司註冊處發出註冊證明書, 正式採納新公司名稱「藍鼎國際發展有限公司」(英文名稱為「Landing International Development Limited」)。由周三(11日)起, 集團股份將以新簡稱「藍鼎國際」買賣。公司股價上周五收報0.72元, 跌2.7%。

朗力福獲深圳福安藥業入股

香港文匯報訊 朗力福(8037)宣佈, 與深圳上市公司福安藥業簽訂股份認購協議, 福安藥業有條件同意認購朗力福15,720,800股新股, 每股認購價為0.4968元(港元, 下同), 認購股份將佔公司已發行股本之5%及經發行認購股份擴大公司已發行股本約4.76%。是次認購事項所得款項約781萬元, 及所得款項淨額估計約為756萬元。朗力福與福安藥業將攜手合作, 共同發展海內外藥業市場。

福安藥業為一間於內地成立之有限責任公司, 其股份於深圳證券交易所上市(股份代號: 300194), 總市值為人民幣36.44億元, 主要從事抗生藥類原料藥及製劑之製造、銷售及研發。